

La Eucaristía te espera. Cumple con el precepto pascual.

El orden y el desorden frente a frente

«Con su victoria final España conquistará, junto con su definitiva Unidad Nacional, su derecho a la independencia absoluta»

BURGOS. — Mario Appellius, el cronista de guerra en España del «Popolo d'Italia», publica una interesante crónica en la que sica las consecuencias de la situación en España después de la tragicomedia de Madrid y de la maniobra internacional. Afirma que es oportuno resumir estas consecuencias porque la prensa internacional, llevando el agua a su molino, está escribiendo estos días una gran cantidad de noticias tendenciosas, o francamente falsas, que desorientan completamente al público. La situación es clarísima, afirma; y a continuación enumera y razona una serie de constataciones en las que pone de relieve los diversos motivos que abonan la imposibilidad de la España Nacional de entrar en negociaciones para conseguir una paz falsa e incompleta, los objetivos materiales y morales de la inminente ofensiva del Ejército Nacional y la significación de la victoria final de Franco. La crónica termina con las siguientes consideraciones:

«Los rojos sienten formarse sobre sus cabezas la tempestad nacional. Los jerifaltes rojos ya están convencidos de que la tentativa para hacer caer a Franco dentro de las redes de la intriga democrática, ha fracasado irremediablemente. Los rojos sienten ya el olor de polvo que habrán de morder. Saben que no tienen Pirineos a sus espaldas. Saben que en el último momento serán también completamente abandonados por las potencias democráticas, las cuales se apresurarán a inclinarse ante el vencedor. Pesa sobre los dirigentes rojos la fatalidad del rendimiento final de las cuentas. Al cabo de treinta meses de tragedia solamente para el pueblo, los dirigentes han llegado a su tragedia individual. La historia dará a la última batalla de España el nombre de batalla de Madrid, aunque mucho más vasto que el área de la capital es el frente gigantesco que va desde Extremadura al Mediterráneo y desde Castilla al Golfo de Almería, cuyas aguas son las mismas que las que bañan Orán y Gibraltar.

En vísperas del principio de la ofensiva, es oportuno afirmar de manera inequívoca que la batalla de Madrid representa la partida final entre el Fascismo y el antifascismo, entre la nueva Europa y la vieja Europa, entre Roma y la judería internacional. De la victoria de Madrid saldrá una nueva España, con una precisa e inconfundible fisonomía política e ideológica. La victoria llevará el nombre de Franco y el crisma del Fascismo. La guerra de España ha sido sobre todo guerra antibolchevique, antisoviética, antiginebrina, antisocialdemocrática: guerra del orden contra el desorden, de la juventud europea contra el «status quo» de París y contra todas las tribus, morenas, rubias y a binas movidas por la internacional judía. La guerra de España ha visto alinearse de una parte a Moscú, París, Londres, Washington; de la otra a Burgos, Roma, Berlín, Lisboa, Tokio.

Llegados al momento de la partida final, el cuadro es el mismo que el que era el principio. Nada ha cambiado. El hecho histórico está documentado también en el campo de la última batalla, de las marcas de fábrica grabadas en los cañones, en las ametralladoras, en los antiáereos, en los fusiles de los rojos. Son cañones democráticos y cañones soviéticos los que apuntan sus bocas contra los soldados nacionales de Franco. Esto

lo saben todos los españoles. Esto lo sabe Franco antes que nadie. Lo sabe y tiene interés en hacer saber que lo sabe. La prensa de las grandes democracias se esfuerza estos días en desvalorizar la grandiosidad de la batalla de Madrid, porque ya sabe que se resolverá nuestra gran victoria de Franco, esto es, en otro gran desastre del frente llamado democrático, cuyos epicentros son Moscú, París, Londres y el gabinete privado de Roosevelt. Precisemos que en el frente de Madrid están enfrentados centenares de miles de hombres armados, millares de bocas de fuego, técnicos de la línea Maginot, teorías y sistemas de casi todos los Estados Mayores de Europa, las fuerzas morales y espirituales de los dos grandes bloques en que se divide el mundo moderno.

«Dura será, quizá, la batalla, al menos en su primera fase. Espéandala será la batalla de España, que, ayudada por las Naciones amigas del Eje invencible, conquistará, junto con su definitiva unidad nacional, el derecho a la independencia absoluta contra las fuerzas tentaculares que hasta ayer maquinaban orgullosamente golpes de Estado y urdían revoluciones.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de marzo de 1939 (III Año Triunfal.)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 17 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

España y Portugal

Ayer fué firmado en Lisboa un tratado de amistad y no agresión

«En el día de ayer fué firmado en Lisboa un tratado de amistad y de no agresión entre el Gobierno de España y el de la República portuguesa.

Se carece de detalles sobre su contenido y alcance que, sin duda, mañana serán conocidos y dados a la publicidad.»

Fracasa la conferencia de Palestina

Los árabes rechazan las proposiciones inglesas

LONDRES.—Ha podido saberse, de fuente oficial, que los árabes han rechazado, de la manera más categórica, después de una larga conferencia, las proposiciones del Gobierno inglés.

El jefe de los sionistas ha entregado al ministro de Colonias, Mac Donal, una carta, en la que la Jewish Agency le comunica que considera

Franco y la familia española

Treinta y siete familias españolas, una por cada provincia de la España nacional, salvo las tres de Cataluña liberadas en 1939, recibirán de manos del Caudillo en la mañana del domingo, día 19, el primer subsidio familiar que entrega la España de Franco.

El Caudillo ha querido así cumplir personalmente la promesa suya, quizá la primera de cuantas brotaron de su espíritu español y católico, fruto de su condición nacional sindicalista y de las doctrinas de hermandad y unidad del Movimiento. Promesa de enorme alcance consentido que robustece la célula fundamental de la Patria y que prepara a España para los más altos destinos.

Ofreció el Caudillo esta Ley en su discurso del 18 de julio de 1937, la repitió en el Fuero del Trabajo con aire de consigna militar, la promulgó —primer gesto de realización— en la Ley publicada en el primer día del tercer año triunfal y la cumplirá personalmente el domingo entregando el subsidio a una representación de las familias españolas.

Y así resplandece esta Ley la decisión y la energía, el estilo nuevo y el ritmo renovador y rápido de la España nacional. La mano que dirige hoy a nuestra Patria es fuerte y es amorosa.

La Ley de Subsidios Familiares es una Ley fundamental de hermandad que defiende y fortalece la familia.

Es también un grito de triunfo, porque contra la familia tradicional y cristiana encarnó el marxismo sus más sañudos esfuerzos y sus más duros ataques. Y sobre toda esta grandeza el Caudillo pone, además de calor y de afecto, el aliento espiritual que significa la entrega por su mano y en su casa de los primeros subsidios, a 37 familias españolas, promesa en sus hijos de la futura grandeza.

Hitler es aclamado delirantemente en la capital de Moravia

Millares de voces exclaman: «Un pueblo, un Reich, un Führer»

Chamberlain pronuncia un discurso en Birmingham lamentando lo sucedido en Praga

BRUENN.—Para recibir al Führer se ha congregado en la capital de Moravia una inmensable multitud que se apiñaba en las calles. Las aclamaciones se sucedían sin interrupción. En ninguna casa faltaba como adorno la bandera de la cruz gamada y en las ventanas aparecían los semblantes de seres humanos entusiasmados. Miles de voces resonaban al grito de «Un pueblo, un Reich, un Führer».

El coche de éste avanzaba lentamente, viéndose obligado a parar continuamente para que recibiera el Canciller los ramos de flores que se le ofrecían.

En el patio de la Casa Consistorial, se encontraban los supervivientes de la lucha por la nacionalidad alemana.

El Führer cruzó despacio por las hileras, apretando la mano a todos ellos.

En el salón de actos, Adolfo Hitler fué saludado por los concejales alemanes y por las delegaciones del partido de los alemanes sudetes en toda Moravia.

Seguidamente salió al balcón y fué saludado por una tempestad de aplausos. Antes de abandonar el Ayuntamiento firmó en el Libro de Oro de la ciudad, dirigiéndose a la estación entre las incesantes aclamaciones de miles de personas.

El general Cirov está en Praga

PRAGA.—Se ha sabido en esta ciudad, en oposición con las informaciones publicadas por los periódicos londinenses que el general Cirov se encuentra en Praga, donde el pasado jueves fué recibido por el Führer, con quien celebró una amistosa conversación.

inaceptables las proposiciones del Gobierno de Londres.

A consecuencia de esta repulsa se espera la publicación de un Libro Blanco, que exponga la futura política de la Gran Bretaña en Palestina, realizada sin consultar a los árabes ni a los judíos.

El Santo Tribunal de la Penitencia sanara tu alma. Preparate para acudir dignamente a él.

El Gobierno francés pide plenos poderes al Parlamento

Daladier dice que hay que ir a la reconstrucción física y espiritual como los países totalitarios han sabido hacerlo

PARIS.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, que presidió el jefe del Estado, Mr. Lebrun.

Al terminar la reunión se dió el siguiente comunicado:

«Durante el Consejo el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros hicieron una larga exposición de la situación internacional, estudiando y aprobando la declaración que el Gobierno hará esta tarde en la Cámara.

Después Mr. Daladier sometió al examen del Gobierno el proyecto de ley por el que se otorga poderes especiales extraordinarios al mismo, al objeto de consolidar y acrecentar los recursos materiales de Francia, proyecto que el Consejo aprobó por unanimidad.

Parece que estos plenos poderes serán extensivos a un período de nueve meses, hasta el 30 de noviembre.

El proyecto de concesión de los plenos poderes, dice así:

«El Gobierno queda autorizado por Decreto del Consejo de ministros a adoptar las medidas necesarias para consolidar e incrementar las fuerzas de Francia.»

La cuestión internacional en la Cámara francesa

PARIS.—Esta tarde, a las quince horas empezó la sesión de la Cámara en que iba a discutirse las interpellaciones planteadas sobre política exterior.

Inició el debate el diputado comunista Peery que lamentó la quiebra del derecho de libre disposición de los pueblos y criticó duramente el acuerdo de Munich, diciendo que todo el crecimiento material de Alemania

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Infi, Cabo Juby y Las Palmas.

aquél opinaba que este tratado no debería haberse concertado.

En vez de eso, Hitler ha reglamentado el derecho según su exclusiva opinión. Chamberlain ha subrayado que compartía la decepción que siente la opinión pública inglesa ante el fracaso de la política de Munich.

Inglaterra seguirá manteniendo estrecha colaboración con su Imperio y con Francia.

Luego ha declarado que no duda de que otros que saben que Inglaterra no se interesa por lo que pasa en el Sudeste de Europa, le pedirán consejo. La situación es seria y es necesario que Inglaterra examine totalmente el punto de vista de la seguridad nacional.

Después de los aplausos que han acogido el discurso, Chamberlain ha tomado nuevamente la palabra para hablar de un acto «de violencia y de injusticia» y presentar la iniciativa de Alemania como una «violación del Derecho».

nia repercutiría vigorizando las aspiraciones italianas en el Mediterráneo.

Le sucede Frossard, diciendo que los sucesos de estos últimos días han dado un golpe de gracia al espíritu de colaboración de Munich, terminando con las esperanzas de la gente de buena fe, que creyó aquello era el principio de una etapa de conciliación.

Ibarnegaray manifiesta su emoción por lo que califica de inaudita agresión alemana. Se ha dado el caso de que por una simple amenaza Hitler se ha anexionado una gran extensión territorial sin perder un sólo hombre ni derramar una gota de sangre. Eso ha podido hacerlo porque su país se ha dedicado durante veinte años al rearme intensivo.

Cierra el turno de las interpellaciones León Blum quien proclama el hundimiento completo de la letra y el espíritu de Munich. Declara que Francia no puede continuar impasible en su aislamiento ante la dislocación de Europa. Dice que la seguridad de Francia estaba sentada en más de un aspecto sobre la existencia de Checoslovaquia, y ante la rápida liquidación de ésta cabe preguntarse a qué espectáculo asistiremos mañana.

Por último hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno, Daladier, quien comienza diciendo que no se trata de imponer un plan excepcional al pueblo francés que ponga en peligro la esencia del régimen, que es la libertad; se trata, simplemente, de luchar con armas iguales a las de los dictadores. Estas armas han sido la rapidez y el secreto. Es preciso proceder a la reconstrucción completa, física y espiritual de nuestras fuerzas, con la misma intensidad con que los países totalitarios han sabido hacerlo.

A los que me censuran haber contribuido al acuerdo de Munich, he de decirles que nadie, que yo sepa, se ha levantado para afirmar que prefería la guerra a la negociación de aquel pacto. Yo, al menos, no deploro lo hecho.

El proyecto de plenos poderes que someteré a vuestra aprobación, es un conjunto de medidas indispensables que conducirán a la vigorización de Francia.

Ante las Comisiones especializadas hará toda clase de detalles. Cada francés debe tener plena conciencia de su deber para hacer posible la conjura de cualquier peligro que nos amenace.

Terminado el discurso Daladier se levantó la sesión.

El duque de Alba presenta sus credenciales al rey de Inglaterra

LONDRES.—El duque de Alba, nuevo embajador de España en Londres, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales en el Palacio de Buckingham al Rey, en presencia del ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax. —D. N. B.

3 Minutos de Religión

REZA

El hombre debe rezar, y le conviene mucho rezar. Si no rezas es que no tienes cariño a Dios. Rezando, a tu vez aumentarás el cariño a Dios. Por eso los que tienen miedo de amar a Dios (parece increíble pero muchos tienen ese miedo) esos no suelen querer rezar. Es lógica instintiva; barruntan que si rezan acabarán por amar a Dios, y tendrán que renunciar a sus malas vidas. Un rezo vale más de 10 teologías.

Yo ví a un hombre recio y descarriado. No valían razones, no le conmovían exhortaciones, no le atraían ejemplos... Frio, duro, pegado como una lapa a la roca de sus pecados, no hallaba yo resquicio por donde meter mi uña para soltarle. Dijele un día: vamos a rezar tres avemarias; me quería y se vino. Y a la primera con testó frio y despegado; a la segunda noté que temía su voz, a la tercera se echó a llorar, me echó sus brazos y dijo: «Lo que usted quiera». Yo me acordé del padre Suárez. El padre Suárez es uno de los talentos más privilegiados del mundo, teólogo, filósofo, jurista, canónico, psicólogo, asceta, y en todo exímio, por lo cual mereció ser llamado así *Doctor Exímio*. Pues bien, el padre Suárez después de haber escrito tantas obras en las que, como dice Menéndez Pelayo de su metafísica, parece penetrar hasta el límite a donde llega el ingenio humano decía que daría contento todo el mérito de sus 24 tomos en folio por el valor de una avemaria bien rezada. Exímia teología, del padre Suárez.

No reces demasiado porque tampoco al árbol le conviene tener demasiado follaje, el follaje exuberante gasta las energías y la savia necesi-

ria al fruto y aun al tronco. No reces demasiado pero reza lo necesario y aún más de lo necesario, lo conveniente. Al levantarte, al acostarte, si fueses a misa ¡oh qué gran cosa! al salir de casa en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, al ir a comer, al sentir una tentación, al dar una caída, en una duda, en un peligro, en una fortuna, en un infortunio... hay tantas ocasiones en las que es natural rezar, con los labios o con el corazón, o con los ojos, con muchas palabras o con pocas, o con una, ¡Padre! ¡Padre mío! ¡Jesús! ¡Dios mío! ¡Señor mío Jesucristo! ¡Sagrado Corazón de Jesús, en Vos confío!

De propósito. Esto sin contar con que muchas veces te pongas de propósito a rezar más detenidamente. Hay ocasiones en que te vendría admirablemente entrar en una iglesia a rezar un rato. A ver a tu Padre, a Dios, a decirle si otra cosa no te ocurre, un padrenuestro, a decir alguna cosa a tu Madre la Virgen, aunque sea un avemaría; a estar un rato con Dios, a mirarle, a dejarle mirar, a desgranar en su presencia cinco minutos en su obsequio, a cantarle en tu corazón una romanza sin palabras que le sonará mejor que a nosotros las de Mendelssohn.

¿Te sonríes? Piensas que estas cosas son para mujeres?... Sabes más que el exímio, y eres más que muchos hombres eminentes que han pasado por el mundo rezando con frecuencia. ¡Oh humildad! ¡cuánta falta haces en el mundo! ¡sobre todo en el mundo masculino! Cada día veo más claro que la razón porque los hombres no son piadosos es porque no son humildes. La humildad, puerta de la piedad, es una puerta baja y estrechita y los hombres están muy inflados.

Remigio Vilaríño, S. J.

AYUNTAMIENTO DE AVILA

ANUNCIO

Por acuerdo de este Excelentísimo Ayuntamiento se anuncia la subasta para la ejecución de obras de Pavimentación del Paseo del Dos de Mayo.

La subasta se celebrará a las doce horas del día 15 del próximo mes de abril en el Salón de Actos del Palacio Consistorial bajo la Presidencia del Alcalde o del que legalmente le sustituya.

El tipo de la subasta es el de DIEZ Y NUEVE MIL CIENTO SESENTA Y NUEVE PESETAS CON SESENTA Y DOS CENTIMOS y las mejoras consistirán en bajas de tanto por ciento de esta cantidad.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles de once a trece de sus horas hasta las trece del día 14 próximo abril y estarán ajustadas al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... mayor de edad, con cédula personal de la tarifa..... clase..... número..... expedida en..... a..... de..... de.....

enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila, con fecha... y de los pliegos de condiciones y requisitos establecidos por el Excelentísimo Ayuntamiento de Avila para la adjudicación en pública subasta de las obras de Pavimentación del Paseo del Dos de Mayo, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de mentadas obras con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones facultativas y económico-administrativas y cuadro de precios por la cantidad de..... pesetas..... céntimos (tipo de subasta o con una rebaja del por ciento, todo escrito en letra) Avila..... de..... Firma y rúbrica.

Caso de que el licitador concurre en nombre de otra persona o entidad, lo hará constar así en la proposición y acompañará el oportuno poder bastante por cualquier Letrado del Colegio de Avila.

La fianza provisional que habrán de constituir los licitadores será del cinco por ciento del tipo de subasta y la definitiva el diez por ciento del tipo de remate.

Las obras objeto de esta subasta quedarán terminadas en el término de dos meses a partir del comienzo de las mismas que deberá ser a los ocho días de la adjudicación definitiva.

El pago de las obras realizadas serán abonadas inmediatamente después de aprobada la certificación del técnico municipal.

Los planos, memorias, presupuestos y pliegos de condiciones y demás documentos se encuentran de manifiesto en Secretaría municipal a las horas de despacho al público.

Avila 16 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—El Alcalde, *Peregrin Irujo*.—P. A. del E. A. El Secretario, *Cesáreo Sánchez*.

La columna de la Inmaculada se ilumina todas las noches

ROMA.—La Columna de la Inmaculada que se eleva en la Plaza de España, una de las más concurridas por el tráfico urbano de Roma, se iluminará de ahora en adelante todas las noches con proyectores dispuestos por el Gobernador de Roma. El acuerdo se tomó por iniciativa de la Academia Pontificia de la Inmaculada Concepción; pensaba inaugurarse la iluminación el día 11 de febrero, pero la muerte de Pío XI ha hecho que se retrasase hasta la Coronación de su sucesor, Pío XII, en cuyo día empezó a hacer la iluminación.

La Policía roja en Madrid

Con este mismo título publica el conocido escritor Luis G. de Linares un extenso e interesante reportaje, del cual entresacamos los siguientes párrafos.

En la Policía madrileña, la confusión había alcanzado proporciones asombrosas. Al principio, cayeron esosinados los inspectores y agentes de derechas; luego, las organizaciones obreras se encargaron de suprimir a los tibios o dudosos. Y más tarde, desconfiando de todo y de todos, el Gobierno rojo decidió la total renovación del personal de policía. Hubo un simulacro de oposiciones. En realidad, las plazas se concedían a los que pertenecían a profesiones como las de camarero, peluquero, limpiabotas, taxista, lavacoches y criado, que les habían puesto en contacto con las clases dirigidas.

En la Dirección de Seguridad, lo que más se cotizaba era el individuo, hombre o mujer, que guardaba en la memoria muchas caras conocidas. Le destinaban a cárceles, controles de salida, fronteras o checas, para establecer la verdadera personalidad de los detenidos. Cobraban sueldos y una cantidad por cada denuncia; los saqueos, aparte. Aunque, por otras razones, también fueron nombrados agentes muchos delincuentes comunes.

En Molinero, Alfonso, el mozo del surtidor, me esperaba en compañía de un individuo desconocido.

—Es un compañero—me explicó—. Se llama Pepe, pero todo el mundo le conoce por «El Mellado». Tiene gran influencia en la Dirección; tanta, que es suficiente su presentación para ser admitido.

«El Mellado», visiblemente satisfecho, sonrió. Era hombre cincuentón, de facciones duras y mirada escurridiza. Llevaba marcado el sello del presidio, ese algo inexplicable, inmaterial, que las celdas carcelarias imprimen en quienes las han frecuentado.

De ladrón a policía

—En efecto; la Dirección me debe demasiados favores para poderme negar lo que yo le pida—declaró—. ¿Qué sería de todos esos muchachos que andan ahora por ahí con la placa de agentes de policía en la solapa, sin nosotros? Por ejemplo, el amigo Alfonso se ha pasado la vida metiendo gasolina en los automóviles y ahora, porque ha leído cuatro novelas policíacas, quiere ser inspector. ¡Nada menos que un inspector!

—Otros menos dispuestos que yo, lo son—interrumpió Alfonso, contrariado.

—¿Per cuanto tiempo? Eso de llevar pistola en el bolsillo, registrar, detener y matar, no vá sin riesgo. La ciudad es como inmensa selva llena de bestias carnívoras; para cazarlas hay que conocer los arroyos donde bajan cada noche a beber, las guaridas, los senderos; hay que conocer sus costumbres, su modo de atacar y las mañas con que se defienden al verse acosadas. Quien ignore los secretos de la selva, antes será cazado que cazador.

—Se advierte que has estado en Africa—dijo Alfonso—. No puedes explicar nada sin traer selvas y animales a cuento.

Si; y negros antropófagos también... Pero, en este caso, encuentro la selva escasa de emboscadas para compararla con las calles de una gran ciudad. Y conste que conozco los dos lugares; en uno anduve acosando fieras; en el otro fui yo el acosado.

Hizo una pausa, para comprobar que le escuchábamos con atención. Y con la misma vanidad que otra persona podría exteriorizar al declarar un cargo o un título de nobleza, confesó:

—Desde que volví a Europa, he sido ladrón.

¡Que extraños caminos había seguido este hombre desde los primeros días de su existencia! Aventurero en Africa, ladrón profesional en España, y, sin transición, agente de policía. No me cansaba de contemplarle, ni de escucharle; era uno de los más curiosos documentos humanos que he tenido la suerte de observar. Sólo después de haber pintado su truhanería, de haberse descrito como un hermoso canalla, declaraba suavemente, pero clavando sus ojos en los del interlocutor:

—Ahora, soy policía.

Las «ventajas» de ser policía

La conversación se orientó hacia los pingües beneficios que ofrecía el empleo de agente. Era increíble la naturalidad con que estas gentes discutían los varios medios de robar y saquear. «El Mellado» tenía la especialidad de las falsas detenciones: un buen día se presentaba en el domicilio de un señor contra el que no había denuncia ni orden de detención:

—Usted es el más peligroso fascista que me he echado a la cara—le decía—. Acompáñeme a la Dirección.

Y lo encerraba en un calabozo, donde quedaba incomunicado durante dos o tres días. Entonces se presentaba otro agente, compinche y socio de «El Mellado», disfrazado de ángel tutelar.

—Usted tiene un ficha malísima; no sé lo que le va a ocurrir, y su caso me mueve a la compasión, porque sospecho que hay algún error.

Reincorporación de combatientes al trabajo

Nota de organización y acción sindical

SANTANDER.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha hecho pública la siguiente nota: «Se advierte a todos los empresa-

rios que en cumplimiento del Decreto de 14 de octubre de 1936, sobre reincorporación de los combatientes al trabajo, tienen la obligación de presentar en las Delegaciones provinciales de Trabajo, si no lo han hecho en esta fecha, las declaraciones nominales de todos sus empleados y obreros que hayan sido llamados a filas, cualquiera que sean las circunstancias que concurren en los mismos. Están incurso ya en sanción todos

los que no lo han realizado en esta fecha y se aplicará la multa a los que en el plazo de diez días no presenten sus declaraciones.

Cualquier infracción será descubierta al confrontar las fichas que remiten los propios combatientes y también por el resultado de las averiguaciones que en todas las provincias se ha ordenado efectuar a los inspectores de Trabajo.

El detenido protestaba:

—¡Pero si yo no puedo tener ficha; si yo no me he mezclado jamás en la política...!

El agente se apiadaba aún más; pero esa ficha, esa maldita ficha, estaba allí, y contra su contenido no podía hacer nada ni el propio director de Seguridad. Sólo cabía el milagro: que se extraviase.

El detenido, invariablemente, sugería a renglón seguido:

—¿Y no se podría ayudar al extraviado?

Entonces venían las negociaciones: un empleado del fichero, por cinco o seis mil pesetas, jugándose la vida y el destino, había sustraído fichas en ocasiones análogas. Tal vez estuviera dispuesto a hacerlo en este caso. El infeliz, al oír estas palabras, se echaba a los pies del que creía su salvador. Y el negocio estaba hecho.

Había otro truco muy sencillo: un automóvil de la F. A. I. se detenía ante una casa. Dos hombres, pistola en mano, saltaban a tierra, subían a un piso y se llevaban a cualquier individuo de la familia que lo ocupaba. A los pocos minutos aparecían los agentes de la Dirección:

—Nos han telefonado hace un momento que dos milicianos de la F. A. I. se han llevado a una persona de su familia. ¿Es cierto?

Las pobres gentes, aterradas, relataban lo sucedido.

—Estos de la F. A. I. nos están poniendo en vergüenza. Son bandidos vulgares, capaces de acabar con el prestigio de la República—declaraban los agentes, con gran indignación.

La familia, al verlos tan bien dispuestos, imploraban ayuda:

—Por lo que más quieran ustedes, rescátelo.

Los policías hacían un gesto de impotencia:

—Lo matarán antes de entregarlo. Sólo existe un medio de salvar su vida y conseguir su libertad: el dinero. Ya les he dicho a ustedes que son auténticos «gangsters».

Entonces, como por obra de magia, surgían billetes y alhajas de los más insospechables escondites.

—Tengan ustedes nuestra fortuna; pero sávenlo. No regateen, entréguenle todo, todo...

Con los bolsillos llenos de billetes los agentes se dirigían a un piso de la calle de Torrijos, donde sus cómplices les aguardaban con el detenido. Allí había un simulacro de discusión, amenazas y, a veces, tiros al aire. Por último, los de la F. A. I. soltaban la presa. Luego, todos se repartían el precio del rescate.

—A mí—dijo Alvaro, de pronto—, esta manera de sacar dinero me produce náuseas.

Escrúpulos

—¿Qué oigo?—dijo «El Mellado».—¿Ahora vienes tú con escrúpulos?

—Tal vez.

—¿Tú, el mejor especialista de hoteles que tenemos en España?

—Y de los mejores del extranjero también—agregó, tranquilamente, Alvaro—. En efecto, soy ladrón de hoteles. Pero me gusta conseguir las cosas a cambio de esfuerzo y riesgo. Esto que hacemos ahora es demasiado fácil, demasiado vulgar. Cualquier raterillo puede hacerlo.

—¿Y qué más te da? ¿No te enriqueces?

Alvaro se encogió de hombros. Buscó un calificativo, sin hallarlo. Y entonces confesó:

—No sé explicarme; pero, desde que trabajo con vosotros tengo la sensación de haber bajado a una condición inferior. Ladrón de hoteles, yo es lo seguro, no puede serlo todo el mundo.

Afonso y yo salimos juntos a la calle. Parecía preocupado.

—¿Qué piensa usted de todo lo que acaba de oír? Le devolví la pregunta:

—¿Y usted?

—Francamente, hay cosas que no me parecen bien. Pero otra ocasión como ésta no se me volverá a presentar.

—Anduvimos algunos pasos más, en silencio.

—Si ganaran las derechas—prosiguió—¿nos pedirían responsabilidades por las incautaciones?

—No lo dude.

El truco

Llegamos a la esquina de Príncipe de Vergara. Alfonso, ceñudo y silencioso, meditaba. Pero, al fin, sonrió, feliz, como hombre que acaba de desembarazarse de pesada carga.

—Tengo una idea—me dijo—. Voy a hacerme policía con el fin de usar mi influencia en beneficio de varias familias de derechas que andan por ahí escondidas. Entre ellas está la de un aristócrata muy conocido.

Me quedé mirándole. ¿Habla con sinceridad? ¿Era un farsante? El mismo se encargó de aclararme esta duda.

—Los salvaré de la cárcel, les daré alojamiento en casas de confianza, haré todo cuanto pueda en su favor. Luego, ¿cómo van abandonarme, si ganan los suyos? Me defenderán y podré conservar los ahorritos que logre reunir. No creo que se pueda encontrar mejor y más sencilla solución.

Sección Religiosa

SANTORAL

MARZO

19

DOMINGO

La misa y oficio divino son del domingo IV de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

La fiesta de San José se traslada al lunes, por impedir la celebración de la misma en este domingo la Liturgia, pero el precepto correspondiente a dicha festividad se conserva en el día de hoy; por tanto el lunes no es fiesta de precepto.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por el Excmo. Sr. Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Septenario de San José

San Pedro.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, sermón por don Robustiano Pérez Arroyo, bendición y reserva. Oficiará el Excmo. señor Obispo.

Novena a San José

San Juan.—Se celebra solemne novena a San José.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio a San José.

Fiesta del glorioso Patriarca San José

Se celebra en la iglesia de Madres Carmelitas Descalzas (San José). Por la mañana, a las nueve y media, Misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, Exposición, rosario y sermón por el R. P. Isaias de la V. del Carmen, C. D.

Juventud Antoniana

San Antonio.—Por la mañana la misa de Comunión a las nueve. Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio del Santo.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición rosario, plática, y rogativas. Después de la reserva del Santísimo. La procesión y la rifa de costumbre.

SANTORAL

MARZO

20

LUNES

Santos Arquipo, Pablo y Eugenio José, Víctor, Eufirasio, Matrona, Juliana, Eufemia, Teodosia y Derfuta, Sebastián, Anatalio, Fosio.

La misa y oficio divino son de San José, con rito doble de primera clase y color blanco.

Cultos Cuaresmales

Santiago.—Rosario y Viacrucis a las seis.

San Vicente.—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

San Juan.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Viacrucis.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicho Ciudad, por no existir alojamientos disponibles.

Visado por la censura

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Sección de Puericultura...
Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

Servicio de automóviles de línea

Table with 4 columns: Line Name, Destination, Time, and Return Time. Includes lines for Arevalillo, Arenas, Salamanca, Leganes y Oetape, Venta del Obispo, Segovia, and Piedrahita y Barco.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)
Horario de consultas y servicios
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

Centros Oficiales Instrucciones par la censura

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.
Hacienda, de 9 a 2.
Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Diputación, de 10 a 2.
Palacio Episcopal, de 11 a 2.
Obras Públicas, de 10 a 2.
Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.
Gobierno Militar, de 11 a 2.
Caja de Realiza, de 10 a 1 y media.
Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).
Delegación del Trabajo, de 10 a 1.
Inspección de Sanidad, de 11 a 2.
Cámara de Comercio, de 17 a 20.
Cámara de la Propiedad, de 16 a 19.
Caja de Previsión Social, de 9 a 2.
Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1.
Jefatura de Industria, de 10 a 1.
Audiencia de 10 a 2.
Juzgado de Instrucción, de 10 a 1.
Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media.
Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.
Normal del Magisterio, de 11 a 1.
Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21.
Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19.
Catastro, de 9 a 2.
Sección Agronómica, de 10 a 2.
Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19.
Distribución Forestal, de 9 a 2.
Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21.
El limo, señor Delegado recibe diariamente de 12 a 18

"Pomada Cereo"
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabalones ulcerados.

ADVERTENCIA
La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Advertisement for 'Anemia · Clorosis Inapetencia' featuring an illustration of a man and a woman. Text includes 'HIPOFOSFITOS SALUD' and 'LAXANTE SALUD'.

REUMATICOS!
Si queréis curar radicalemente vuestros dolores, adquirid en vuestro farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEI".
Se vende en todas las farmacias de AVILA.

TRabajador
Presentar la Declaración de Familia con todos sus requisitos es condición esencial para que el Subsidio Familiar te sea reconocido.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Table with 3 columns: Service Name, Hours, and Notes. Includes sections for 'CORREOS' and 'TELEGRAFOS'.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de cera, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Advertisement for '¡Español!' magazine. Text includes 'Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTEs DE COMBATE.'

Lea V. "El Diario de Avila"

AVILA AL DIA

Importante para los propietarios

Se ruega a todos los propietarios de fincas urbanas de la capital y provincia que tengan fincas requisadas o arrendadas al Estado o Corporaciones cuyos alquileres no se satisfagan, pasen dentro de la próxima semana por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana a hacer declaración de los inmuebles que tengan en estas condiciones en el impreso que se les facilitará, ruego que se les hace con todo encarecimiento y en su propio interés.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
Teléfono 348

Cooperativa Civico-Militar

Por el presente se cita a todos los socios de la misma para que concurran el próximo domingo, día 19, y hora de las doce de su mañana al local social, con el fin de celebrar la Junta General ordinaria que preceptúa su Reglamento.

El Secretario.

Temperatura de hoy

Máxima: 4,6.
Mínima: 1,4 bajo 0.

Aviso a los estudiantes

Como final de la tanda de Ejercicios Espirituales que se está dando a los alumnos del Instituto de 2.ª Enseñanza, mañana 19, a las ocho de la mañana, en la Capilla del Hospital de las Nieves y a continuación de la Meditación, el Excmo. Sr. Obispo celebrará la Santa Misa y administrará la Sagrada Comunión a todos los ejercitantes; a este acto quedan invitados todos los estudiantes, aún cuando no hayan practicado esta tanda de Ejercicios.

EXTRAVÍO ayer de una cartera de colegial con documentos de interés. Se gratificará su entrega en esta Administración.

«El joven antoniano»

Ha llegado a esta redacción la importante revista «El joven antoniano». Se insertan artículos e informaciones encaminadas a fomentar la devoción a San Antonio y otros trabajos literarios muy interesantes para los jóvenes.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana festividad de San José, los celebrarán las señoritas de Martín López, Barreiro, García Ossorio, Gutiérrez, Borjas, Gómez y Kaiser; señoras de Duque, San Román, Martín (don Victorino), García Gil, Enciso, y Artigas; y los señores Tomé, Elcorobarrutia, Montero, García Gómez, Torres, Regalado, Sánchez García, Bayo, Sastre, San Román de Vega, San Román Colino, Velázquez, Guedón, Pardo, Herrera, Alberti, Mayoral Fernández, Mayoral Encinar, Dávila, Díez, Rodríguez, Martín, Martín Gómez, Sánchez García, Gómez, Enciso, López Arana, Martín Rodríguez, Abellán, Díaz Cividanes, Erenas, Chamorro, Martínez Saavedra, García Jiménez, de Diego y doña Josefa García.

Confirmación en el cargo

Por orden de la superioridad ha sido confirmado en el cargo de secretario de Orden Público de este Gobierno Civil, el capitán del benemérito Instituto, don Federico Gómez Cotta.

Dadas las dotes de rectitud que concurren en el designado, la provincia de Avila habrá de congratularse de tener al frente de un cargo de tanta responsabilidad a una persona de grandes merecimientos como lo es el capitán señor Gómez Cotta, al que felicitamos.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)
Teléfono 211

Nombramiento de recaudadores

Por la superioridad han sido nombrados recaudadores auxiliares de la zona de Barco de Avila don Teodosio y don Aurelio Rodríguez.

Atropellado por un automóvil

En las inmediaciones de la estación férrea fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años, Rafael Sánchez, el cual sufrió heridas en la pierna derecha y región superciliar. Después de curado en la clínica de la Cruz Roja pasó a su domicilio.

Ejercicios espirituales

El próximo lunes, día 20, a las siete y media de la tarde, dará principio en la iglesia de la Magdalena una tanda de ejercicios para hombres que serán dirigidos por el R. P. Juan Esteban, S. J.

La Junta directiva de la Casa Social Católica invita a todos los socios a asistir a estos piadosos actos, y es de esperar también que todos los hombres de Avila acudan a practicar estos ejercicios en los que se les hablará de las verdades eternas.

Asociación Católica de Padres de Familia

Caballeros abulenses: Hombres de Acción Católica: Padres de Familia. El Inés, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de la Magdalena dan comienzo los ejercicios espirituales para vosotros. Los dirigirá el Padre Jesuita Juan Esteban. No faltéis ningún día. Acudid a escuchar la solución católica a los problemas de la vida. Dios lo quiere: tu alma lo necesita. Os lo ruega a todos

La Junta directiva.

Los noted EL DIARIO DE AVILA

Concierto por la banda de música de la Legión Condor

Calentamente cedida por la Jefatura de la Legión Condor, mañana domingo día 19 y hora de las doce y media, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa la notable Agrupación de esta Unidad que interpretará el siguiente programa:

- 1.º Despedida de la ciudad, Marcha militar, Meissner.
- 2.º Brigatella, Obertura, Rignier.
- 3.º Los Voluntarios, Marcha, Oiménez.
- 4.º Flores de Loto, Va's, Oh'sen.
- 5.º Gran Jota Aragonesa, Oiménez.
- 6.º Bohemia, Gran fantasía, Puccini.

Al hacer público esta Alcaldía su profundo agradecimiento por tan señalada distinción que al pueblo de Avila hace la Legión Condor, espera la misma que se corresponda a ella con toda efusión y cariño.

El Alcalde.

Detenidos

La Guardia civil ha detenido a dos individuos indocumentados los cuales no supieron justificar su presencia en los sitios donde se hallaban. Fueron puestos a disposición de la autoridad.

Contribución excepcional sobre Beneficios Extraordinarios

En evitación de las penalidades que pudieran ser de aplicación por omisión e inexactitud en la presentación de las declaraciones juradas sobre Beneficios Extraordinarios de Guerra, a que hace referencia la Ley de 5 de Enero de 1939, se recuerda a los Contribuyentes domiciliados en Avila y su provincia, que el plazo para la presentación, de las relativas a los años de 1936 y 1937 termina el día 5 del próximo mes de Abril.

Esta obligación alcanza a aquellos contribuyentes, que, han presentado la declaración del año 1938 y han incluido en ella los beneficios de los referidos años 1936 1937.

Los Contribuyentes que que no llevan contabilidad con arreglo al Código de Comercio, con objeto de facilitarles los datos que se precisan para practicar liquidación, pueden recoger el modelo, en la Cámara de Comercio y en la Delegación de Hacienda, que aún no siendo oficial, se ha hecho al efecto.

Las Sociedades y Comerciantes individuales, obligados a tributar por las Tarifas 3.ª y 2.ª de la Contribución de Utilidades, deberán acompañar, en cada uno de los años que se señalan, los mismos documentos que presentaron para aquella Contribución, aunque ya estuvieran presentados; por tratarse de una Contribución, independiente de aquella.

Las declaraciones juradas deberán presentarse, reintegradas debidamente, con timbre móvil de 0 25 pesetas, y como ya se indicó, por separado, para cada uno de los años 1936 y 1937.

Avila 18 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas.—P. S.—Felix García Osorio.

LOTERIA NACIONAL DE 11 DE ABRIL

Se han puesto a la venta en toda la zona liberada los billetes correspondientes al sorteo de 11 de abril próximo de la Lotería Nacional.

Los beneficios que se obtengan serán destinados al Fondo Especial de Protección Benéfico-Social dependiente del Ministerio de la Gobernación.

El "misterio" de la Embajada La cueva de Alí Babá

Sacos que fueron del Banco de España, vacíos; cajas que guardaron tesoros de las catedrales, una daga afiladísima, cápsulas de revólver...

El ambiente de la cueva constituye una escenificación perfecta de cualquier novela de Edgar Poe

Cuando la República tomó posesión en abril de 1931 de los locales de la Embajada de España en París, creyó, o quiso creer, y en todo caso procuró que los demás creyeran, en la existencia de una red misteriosa de timbres y señales luminosas que funcionaban en el interior del edificio. Los gachupines del nuevo régimen improvisaron, so pretexto de aquel descubrimiento, historias folletinescas, extravagantes, a las que por si algún desdichado daba crédito, puso fin el propio señor Dánvila, primer embajador de la República en la capital de Francia. La suspicacia demagógica había visto complicación, intriga y misterio es una instalación eléctrica cuyo único pero era... su modernidad. Sin administración f ante popular es probable que la Embajada seguiría tal como la encontró la República, más la prensa francesa del lunes revela que los sótanos del inmueble son la clave de fenómenos mucho más interesantes que un sistema de luces o una combinación de timbres automáticos. Los objetos en contrados demuestran que la residencia de nuestra representación oficial ha servido para lo que sirvieron en la época de una Andalucía anacrónica las cuevas de la sierra.

Un saco, vacío, naturalmente, está mercado en gruesos caracteres por las letras B. E. (Banco de España). Otro saco, vacío también naturalmente, dice simplemente, sencillamente: Catedral. ¡Mas si la cosa parara aquí! Si todo se redujera a un reparto, si quiera fabuloso, de oro y alhajas...! España está curada de espanto, y ningún espíritu de buena fe se atrevería a garantizar la integridad de los embajadores que en nombre del Frente Popular desfilaron por el número 13 de la Avenue Georges V, a saber, De los Ríos, Albornoz, Arquistain, Ossorio y Pascua. Más en otro sótano, que como el anterior da acceso al garage, han aparecido una daga concienzudamente afilada y numerosas cápsulas de proyectiles cuyo calibre corresponde a los impactos que se descubren en las paredes. La iluminación eléctrica es de gran potencia, y el suelo aparece enarenado.

No caigamos en la tentación de esbozar hipótesis, conjeturas, teorías. Guardemos a que alguno de los señores citados especifique, por respeto siquiera a la opinión pública internacional, la significación de estos hallazgos, pues en caso de que callaran siempre habría tiempo de realizar, por otros conductos, las averiguaciones pertinentes.

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Lindbergh y la aviación europea

Italia tiene el mejor aparato de bombardeo del mundo

LONDRES.—El "Sunday Chronicle" afirma que está en condiciones para dar cuenta de las líneas generales del informe que el coronel Lindbergh, de regreso de su viaje por Europa, ha presentado al Gobierno de los Estados Unidos, y en el cual el aviador americano juzga acerca de las fuerzas aéreas de las principales naciones europeas. El informe, después de haber puesto de relieve la gran potencia de las flotas aéreas de Italia y Alemania, dice que la principal debilidad de las potencias democráticas está indicada por el hecho de que la mayor parte de sus aparatos son anticuados. La aviación británica puede contar con una gran reserva de piezas de recambio, pero lo mismo no puede decirse de Francia. Además tanto la Gran Bretaña como Francia tienen tipos demasiado distintos, tanto de caza como de bombardeo, de suerte que los pilotos

en caso de guerra, se encontrarían muy amenudados en apuros al tener que pilotar un aparato desconocido para ellos. En la actualidad, sigue diciendo el informe, la aviación de las Potencias del Eje podría obtener una rápida victoria sobre las democráticas aún en el caso de que la Rusia soviética — que también tiene una potente flota aérea — se aliase al lado de Francia y de Inglaterra. El mayor esfuerzo en los armamentos aéreos, según el coronel Lindbergh, ha sido hecho por Italia. El material italiano es mejor aún que el alemán e Italia tiene el mejor aparato de bombardeo del mundo.—(USI).

Los residentes en Valladolid

Se prohíbe la estancia a cuantos no estando domiciliados no tengan cometido oficial

VALLADOLID.—El Gobierno civil de la provincia de Valladolid ha acordado prohibir la residencia en esta ciudad a todos los ciudadanos que teniendo residencia accidental en ella carezcan de cometido oficial que les retenga.

Se concede un plazo breve para que todos los que residen en Valladolid, sin estar comprendidos en la excepción dada, se trasladen a otras localidades de esta provincia.

Un escándalo en la Cámara francesa

Herriot tuvo que levantar la sesión por no poder dominar el tumulto

PARIS.—En la Cámara se han continuado tratando esta mañana los problemas relativos a los refugiados españoles.

Al aludir nuevamente al caso Marty, se ha producido un gran tumulto. Se han oído gritos de «asesino», «cobarde», «imbécil», etcétera.

Un diputado comunista ha intentado agredir a un diputado de derechas, pero se ha logrado impedirlo.

El presidente de la Cámara, Herriot, ha amenazado con clausurar la sesión si se turbaba el orden.

Finalmente, después de decirles a los diputados «callaos, sois insostenibles», el presidente se ha visto obligado a suspender la sesión.

TRABAJADOR

El impreso de Declaración de Familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debes llenarlo inmediatamente.

Con él tu derecho al Subsidio será reconocido.

El general García Valiño en el Pilar de Zaragoza

Entregó su fajín para que fuese pasado por la orla de la Virgen

ZARAGOZA.—Con la sencillez propia de nuestros valientes y cristianos generales, ha tenido lugar un acto emocionante en la santa capilla del Pilar. El héroe general don Rafael García Valiño ha querido que el fajín con que ha sido condecorado hace pocos días en Pamplona se avalorara aún más tocando el manto de la exelsa Patrona de Aragón. Con este fin se presentó en la cámara de la Virgen, acompañado de su ayudante y de su familia, y entregó la prenda al infante de turno, el cual la pasó por la orla de la Santísima Virgen, mientras el general y sus acompañantes oraban con ejemplar devoción. El hecho, sin ostentación y aparato, puso de relieve la fe y piedad del ilustre general y produjo enorme emoción en los numerosos fieles que lo presenciaron. Al salir del templo el general García Valiño fué ovacionadísimo por la multitud, dándose vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

Un sacerdote, antiguo organizador socialista

CRETONA.—Ha muerto el sacerdote señor Cazoli, a la edad de 62 años, que era notable por su gran celo apostólico y su profunda cultura.

El señor Cazoli llegó a sacerdote por un camino desusado. Era un gran organizador socialista que despreciaba, por ignorancia, todo principio religioso. En un momento de gran desconsuelo, acudió a la Iglesia que le acogió paternalmente. En 1905 entró en el Seminario, de donde salió virtuoso sacerdote y docto profesor. Su primer libro ha sido muy popular en Italia; se titula «Del socialismo al sacerdocio», en el cual narra su conversión y exalta el apostolado entre el pueblo. Últimamente había sido condecorado por el Ministerio de Educación Nacional.—(Faro).

